

換個角度 世界更寬

取自網路文章

任何情況都有其兩面性，都有好有壞，關鍵是要換個角度思考。

有位秀才進京趕考，連續兩次失敗，第三次，又住在那個以往住的店。考試前兩天他連續做了三個夢。第一個夢是夢到自己在牆上種白菜；第二個夢是下雨天，他戴了斗笠還打傘；第三個夢是夢到跟心愛的表妹脫光了衣服躺在一起，但是背靠著背。秀才感覺這三個夢有些深意，於是，第二天就趕緊去找了一個算命的來解夢。算命的一聽，連拍大腿說：「你還是回家吧！你想想，高牆上種菜不是白費勁嗎？戴斗笠打雨傘不是多此一舉嗎？跟表妹都脫光躺在一張床上了，卻背靠著背，不是沒戲嗎？」秀才聽後，心灰意懶，回店收拾包袱準備回家。店老闆非常奇怪，問：「不是明天才考試嗎，今天你怎麼就回鄉了？」秀才如此這般說了一番，店老闆樂了：「喲，我也會解夢的！我倒覺得，你這次一定要留下來。你想想，在牆上種菜，那不是高種嗎？戴斗笠打傘，不是說明你這次有備無患嗎？跟你表妹脫光了背靠著背躺在床上，不正是說你翻身時就要到了嗎？」秀才聽了，覺得更有道理，於是精神振奮地參加考試。後來，居然中了個探花。

其實，人生需要這樣，需要換個角度去思考問題。在第一次世界大戰中，駐守義大利某小鎮的年輕軍官結識了該鎮的牧師。雖然軍官信仰新教，而牧師是天主教牧師，但兩人卻一見如故。

在一次執行任務中，軍官身負重傷，彌留之際，囑託牧師無論如何要把自己葬在牧師負責的墓園中。軍官去世後，牧師著手為摯友料理後事，結果卻遇到了墓地問題。天主教教會反對把異教徒葬在天主教墓園。沒辦法，牧師只好把軍官安葬在墓園外緊挨圍牆的地方。

多年後，一個老兵回小鎮看望牧師。臨走時，他想起當年的戰友，便請求牧師帶他去軍官的墓前悼念，令他驚喜的是，軍官的墓已經被移到墓園裡面了。

「太好了，教會終於同意把軍官的棺木挪到墓園裏了。」老兵高興地說。

「沒有，他們一直反對把棺木挪到圍牆裡，但沒人說我不可以移動墓園的圍牆。」牧師平靜地回答。

雖然克服困難需要堅持不懈的努力，需要勇往直前的精神，但不要忘記，有時你更需要的是換個角度思考。

有時看問題換個角度，會使人豁然開朗。

傳說，有一個國王在巡察中走路磕疼了腳，便下令在所有的路上鋪設牛皮，這愚蠢的命令使大臣們十分為難。幸好一個聰明人獻策：何不用兩小片牛皮裹住腳呢？於是皮鞋誕生了。

有一個嫁出去的女兒與丈夫生氣，賭氣跑回了娘家。父親在一張白紙上點了個黑點，問她看到了什麼，她說是黑點，像螞蟻，像芝麻。父親最後說：「你為什麼光看到這黑點，而沒有看到這麼大的一張白紙呢？」

雖說用牛皮裹腳與牛皮鋪路得到的效果差不多，但做起來卻有著天壤之別的難易：白紙上的黑點小得微不足道，但如果只盯著它，就會一葉障目，不見森林，影響對事物的正確判斷。在工作中、生活中要換一個角度思考，就會收到意想不到的效果。

當然，換一個角度就要圍繞目標找辦法。國王之所以讓用牛皮鋪路，是因為踏疼了腳，要使路不傷腳，除了從路上想辦法，還可以在腳上想辦法，這是獻策者的聰明之處。換一個角度說，就是要善於聽取別人的意見。遇到難事的時候，多問問別人，是會有意外收穫的！

換一個角度試試

二十世紀四十年代，有一個德國工人在生產一批書寫紙時，不小心調錯了配方，生產出了大批不能書寫的廢紙，這個工人因此被解雇了，影響到他生活、心情都陷入低潮，一位朋友勸解他說：「把問題變換一種思路看看，說不定能從錯誤中找到一些有用的東西。」一句不經意的話，有如一絲火花。不久，他驚異地發現，這批廢紙的吸水性能非常好，可以很快吸乾手稿墨蹟和傢俱上的水分。於是，他從老闆那邊將所有的廢紙買了下來，再切成小塊，換上包裝，取名「吸水紙」，拿到市場上去銷售，竟然十分的搶手。後來，他申請了專利，並且大量的生產，結果發了大財。

我們往往會遇到這樣的情況：只從一個方向考慮問題，路子只會越走越窄，甚至還會走入死巷子。等我們換個角度去做的時候，意想不到的收穫令我們十分的驚訝。

換一個角度試試，很多看似不可扭轉的事情可能會重現生機，換一個角度去感受，人生會看到另一種美麗。